
1. Domanda 

 

Vi contattiamo in merito alla cauzione provvisoria sotto forma di fideiussione bancaria 

richiesta nel documento “DISCIPLINARE DI GARA SAXS 0.pdf", paragrafo 11.1.d, pagina 9. 

Dovendo fornire tale fideiussione bancaria in lingua italiana e in conformità ai requisiti del 

paragrafo 11.3, pagina 10, potreste cortesemente fornirci il modello tipo della fideiussione 

bancaria corrispondente? 

Questo consentirà alla nostra banca di emettere la cauzione provvisoria esattamente come 

da voi richiesta. 

 

Risposta 

 

No, non è possibile fornire un modello-tipo.  

La banca dovrà redigere la garanzia fideiussoria per la cauzione provvisoria conformemente 

agli schemi di polizza tipo secondo lo schema - tipo previsto dal Decreto del Ministero delle 

attività produttive del 23 marzo 2004, n. 123, così come fissato al paragrafo 11.3 del 

Disciplinare di gara. Tale garanzia fideiussoria dovrà essere integrata tenendo conto di tutte 

le prescrizioni indicate nel predetto paragrafo 11.3. 

 

 

2. Domanda 

 

Sempre in merito all’emissione della garanzia bancaria, chiederemo ad una banca italiana di 

redigere tale garanzia fideiussioria. 

 

Se l’Università La Sapienza ha già l’abitudine di lavorare con una determinata banca, noi 

potremmo metterci in contatto e richiedere l’emissione della garanzia. 

 

Risposta  

 

No, l'Università La Sapienza non si avvale di una banca a questi fini. 

 

 

3. Domanda  

 

Al punto 3.REQUISITI TECNICI - 3.1 Specifiche generali dello strumento che costituiscono i 

Requisiti Minimi - RM10. Modulo per misure GISAXS/GIWAXS e riflettanza (pagina 7) del 

CAPITOLATO SPECIALE viene specificata una “traslazione manuale lungo X (asse raggi 

X)”, mentre nelle specifiche della movimentazione “ Movimento X (manuale, lungo il beam) 

con intervallo 24mm (+/-12 mm),” vengono fornite delle specifiche relative ad una 

movimentazione motorizzata “motor step <0.3 micron, precisione <10micron.”.  

Pertanto si richiede di chiarire il tipo di movimentazione lungo asse X e le sue specifiche.  

 

Risposta 

 

Il requisito minimo richiesto per il movimento X (lungo il beam) è:  

 



manuale, con intervallo 24mm (+/-12 mm). 

 

Solo se, per costruzione, il modulo dovesse prevedere un movimento motorizzato anche 

lungo X (quindi una caratteristica in più rispetto al requisito minimo, ammessa ma non 

richiesta) allora i parametri del movimento sono: motor step <0.3 micron, precisione <10 

micron. 

 

 

4. Domanda 

 

Quesito A Con riferimento al ”DISCIPLINARE DI GARA SAXS 0.pdf", paragrafo 17.1., 

vorremmo allegare delle schede tecniche e brochure all’Offerta tecnica. 

Accettate tale documentazione in lingua inglese ? 

 

Quesito B Con riferimento al ”DISCIPLINARE DI GARA SAXS 0.pdf", paragrafo 19.5.2,b), 

per l’attestazione di aver svolto forniture analoghe, possiamo fornire dei certificati in inglese 

? In effetti, abbiamo fornito diversi sistemi all’estero, dunque i certificati sono stati redatti in 

lingua inglese. 

 

Risposta  

 

Quesiti A e B 

 

Come prescritto al paragrafo 7.4. del disciplinare di gara: tutta la documentazione da 

produrre deve essere in lingua italiana o, se redatta in lingua straniera, deve essere 

corredata da traduzione giurata in lingua italiana. In caso di contrasto tra testo in lingua 

straniera e testo in lingua italiana prevarrà la versione in lingua italiana, essendo a rischio 

del concorrente assicurare la fedeltà della traduzione. 

 

 

5. Domanda 

 

Nell’offerta economica, è possibile proporre degli accessori in opzione che potrebbero 

interessare l’utilizzatore anche se non richiesti espressamente nel capitolato? 

Ciò permetterà di completare eventualmente il sistema con determinate opzioni tenendo conto 

del costo aggiuntivo rispetto all'offerta economica. 

 

Risposta  

 

Nell’offerta economica bisognerà inserire unicamente quanto prescritto dal par. 18.2 del 

disciplinare di gara. 

 

 

6. Domanda  

 

Vi richiediamo un chiarimento per quanto riguarda il punto 11.3. (cauzione provvisoria sotto 

forma di fidejussione), in dettaglio il punto 11.3.3, ovvero se è necessario riportare l'autentica 

notarile della sottoscrizione, oppure se è sufficiente allegare copia della procura dell'istituto 



assicurativo nei confronti del soggetto autorizzato a firmare la polizza. 

 

Risposta  

 

È sufficiente allegare copia della procura dell’Istituto assicurativo. 

 

 

 

7. Domanda  

 

Tramite il sistema AVCpass dell’ANAC non è possibile caricare i documenti a comprova dei 

requisiti di carattere generale e tecnico-professionale, menzionati nel DISCIPLINARE DI 

GARA, paragrafo 19.5. 

L’Assistenza dell’ANAC ci ha informati che per questa gara, la stazione appaltante non ha per 

il momento inserito i requisiti nel sistema AVCpass, pertanto l’operatore economico non può 

caricare i documenti. 

Di conseguenza, come si deve procedere? 

 

Risposta  

 

La documentazione a comprova dei requisiti di cui al paragrafo 19.5 dovrà essere inserita a 

seguito di espressa richiesta della Stazione Appaltante. 

 

 


